



# જગદીશ્વ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા .

વેબ સાઈટ : <http://jagdishchristian.com>

email:garvinavkranti @ yahoo.com

અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિધ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા)- (ના)

(સરનામાનું સ્ટીકર ઉપાડવા  
વગર પરત કરો)

If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-28 • ISSUE: 19 DATE: 11-05-2019 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

## ઓડીશાના છેલ્લા દાયકાના સૌથી વિકરાળ વાવાઝોડાથી ભારે નુકશાન

ફણી નામના વાવાઝોડાથી દેશના દક્ષિણી રાજ્યોમાં ભારે વિનાશ વેર્યો હતો. જો કે સરકારે અગમચેતી વાપરીને લોકોને સહીસલામત જગ્યાઓ પર ખસેડ્યા હોવાની ભારે જાનહાનિ થઈ નહોતી. જો કે ઓડિશા રાજ્યમાં ભારે વિનાશ વેર્યો હતો. તામિલનાડુ, પશ્ચિમ બંગાળ વિગેરે રાજ્યોમાં ૨૦૦ માઈલની ઝડપે આવેલા ફણી વાવાઝોડાને કારણે ભારે નુકશાન પહોંચ્યું હતું. ઓડીસામાં સરકારે ૧૨ લાખથી વધુ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડ્યા હતા. અને તેમને ઉંચા સ્થળે કેમ્પમાં લઈ જવાયા હતા.

## નાણાંકીય વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯માં ટેક્સબેઝ વધવાને બદલે ઘટ્યો : ઇન્કમેટેક્સ ઇ-ફાઈલીંગમાં ૬.૬ લાખથી વધુનો ઘટાડો

ટેક્સ ફાઈલિંગના તાજેતરના ઇતિહાસમાં પહેલી વખત નાણાંકીય વર્ષ ૨૦૧૮માં ઇન્કમેટેક્સ ઇ-ફાઈલીંગમાં ૬.૬ લાખથી વધુનો ઘટાડો નોંધાયો છે. નોટબંધી બાદ કરવાનો વધવાની અપેક્ષા હોવા છતાં ઘટાડાનું આ ટ્રેન્ડ આશ્ચર્યજનક હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે. આમ નરેન્દ્ર મોદી સરકારની નોટબંધીના પગલાં છતાં પણ ઇ-ફાઈલર્સની સંખ્યા વધી નથી.

આવકવેરા વિભાગના ફાઈલીંગ વેબસાઈટ પર મુકવામાં આવેલી આંકડાકીય માહિતી મુજબ વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯માં ઇન્કમેટેક્સ ઇ-ફાઈલીંગનું પ્રમાણ અગાઉના નાણાંકીય વર્ષના ૬.૭૪ કરોડથી ઘટીને ૬.૬૮ કરોડ રહ્યું હતું. ૨૦૧૬-૧૭માં ઇ-ફાઈલર્સનું પ્રમાણ ૫.૨૮ કરોડનું હતું. કોટક ઇકોનોમિક રિસર્ચ એન્ડ રિપોર્ટમાં જણાવ્યું હતું કે અમે આવકવેરાના ઇ-ફાઈલીંગના પ્રમાણમાં ઘટાડાથી આશ્ચર્યચકિત છીએ. જો ખરેખર ફાઈલિંગ ઘટ્યા છે તો નાણાકીય વર્ષ માટે ચિંતાની બાબત છે કેમકે હવે તો કોમ્પેન્સેટરી એક્સપેન્ડિચર તરફ તેનું ફોકસ કર્યું છે. કોટકે જણાવ્યું હતું કે જો કરપાલનનું પ્રમાણ નબળું રહ્યું તો નવી સરકાર નાણાંકીય વર્ષમાં ફાઈલીંગ અને કલેક્શનમાં વધારાનો હેતુ નક્કી કરશે. નોટબંધી દરમિયાન થાપણો અંગેના ડેટાનો યોગ્ય રીતે ઉપયોગ કરાયો હોત તો તેનાથી કરપાલનમાં વધારો થઈ શક્યો હોત, ખાસ કરીને ઉંચી આવકમાં તેમાં વધારો શક્ય હતો.

## ગુજરાતમાં ચારે કોર પાણીની અછતથી પરેશાન ગૃહિણીઓ આફ્રેશ વ્યક્ત કરી રહી છે

ગુજરાતની જીવાદોરી સમાન ગણાતી નર્મદા ડેમની પાછળ અબજો રૂપિયાનું આંધણ કરીને, તેમજ નર્મદાનીર અને માતાના નામે મતો રળી લેનારા ગુજરાતના નેતાઓને હાલમાં જળ વ્યવસ્થા સુપેરે ગોઠવવાના ફાંફા પડી રહ્યા છે. ગામડાઓની ગૃહિણીઓ

પાણી માટે કેટલી તકલીફો ભોગવી રહી છે તેનો અંદેશો વ્યવસ્થાતંત્રને નથી. લાંબી મજલ કાપ્યા પછી પાણી મળે તે જરૂરીયાત કરતાં પણ ઓછું હોય છતાં ચલાવી લેવું પડે. ખેડુતોને તો પાણી ક્યારનું ખેતી માટે આપવાનું સરકારે બંધ કર્યું હતું. પીવાના પાણીની સમસ્યા

ઉકેલવા માટે ખાસ આયોજન અને વ્યવસ્થા જરૂરી છે. આવનાર સમયે પાણી માટે લોકોને પરેશાન કરશે.

ગ્રાહક  
મિત્રોને  
વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારુ બળ છે.

નવક્રાન્તિ  
સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.  
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર  
અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬-

## યાત્રાધામ બોર્ડ માત્ર હિંદુ સ્થાનો માટે કેમ, અન્ય ધર્મો માટે કેમ નહીં : હાઈકોર્ટનો સરકારને વેધક સવાલ

રાજ્ય સરકારે રચેલા પવિત્ર યાત્રાધામ બોર્ડમાં માત્ર હિંદુ ધર્મના જ ધાર્મિક સ્થળોનો નહીં બલકે બધા જ ધર્મના સ્થળોનો સમાવેશ કરવાની દાદ માંગતી રજી હાઈકોર્ટમાં થઈ છે. આ રિટ પરની સુનાવણી દરમિયાન હાઈકોર્ટે ટકોર કરી હતી કે તમે એક ધર્મના ધાર્મિક સ્થળો માટે નહીં બધા માટે કરવું જોઈએ. આનું કેમ નથી કર્યું તે અંગેના ખુલાસા સાથેની એફીડેવિટ ફાઈલ કરવા રાજ્ય સરકારને હાઈકોર્ટે આદેશ આપીને વધુ સુનાવણી ૧૪ જુન પર મુકરર કરી છે.

અરજદાર સામાજિક સંસ્થા તરફથી એવી રજુઆત કરાઈ હતી કે ગુજરાત પવિત્ર યાત્રાધામ બોર્ડની રચના ૧૯૮૫માં કરવામાં આવી હતી. આ બોર્ડ સમાવિષ્ટ કરેલા ધાર્મિક સ્થળો માત્ર એક જ ધર્મના છે. પવિત્ર યાત્રાધામ બોર્ડમાં જે સંસ્થાની નોંધણી થઈ હોય તેમને સરકાર તરફથી આર્થિક મદદ કરવામાં આવે છે. એટલે સુધી કે લાઈટનું બીલ પર સરકાર ભરે છે. આ બોર્ડમાં સમાવિષ્ટ ૩૫૮ જેટલાં ધાર્મિક સ્થળો માત્ર હિંદુ ધર્મને લગતા છે. બિનસાંપ્રદાયિક દેશમાં સરકાર તરફથી કોઈ એક ચોક્કસ ધર્મ માટે પ્રજાના પૈસાની ફાળવણી અયોગ્ય હોવાની રજુઆત કરાઈ હતી. સરકાર કોઈ એક ધર્મ માટે પૈસાની ફાળવણી ન કરી શકે અને ધર્મના આધારે આ પ્રકારની ફાળવણી ગેરબંધારણીય હોવાનું જણાવ્યું હતું. સરકારે જો યાત્રાધામોનો વિકાસ જ કરવો હોય તો તમામ ધર્મના યાત્રાધામોનો પણ વિકાસ કરવાની જવાબદારી સરકારની છે. અરજદારો કોર્ટમાં દાવો કર્યો હતો કે આ બોર્ડમાં બીજા ધર્મોના ધાર્મિક સ્થળોનો સમાવેશ કરવો જોઈએ તેવી દાદ માંગી હતી. આ કેસની સુનાવણી વખતે હાઈકોર્ટે અવલોકન કર્યું હતું કે તમે આ કામો એક ધર્મ માટે ન કરી શકો, તો બધા ધર્મો માટે કરો.

## વાહનોમાં હાઈસિક્યુરીટી રજીસ્ટ્રેશન પ્લેટ લગાવવાની છેલ્લી મુદત ૩૧ મે, ૨૦૧૯ની રહેશે ત્યારબાદ દંડાત્મક કાર્યવાહી કરાશે

રાજ્યમાં રસ્તા પર દોડતા જુના વાહનોમાં હાઈ સીક્યુરીટી રજીસ્ટ્રેશન પ્લેટ લગાવવી ફરજિયાત કરાયા બાદ પણ હજુ સુધી લોકોમાં તે અંગેની જાગૃતતા આવી નથી. હાલમાં પણ લાખો વાહનોમાં એચએસઆરપી નંબર પ્લેટ લગાવવાની બાકી છે. અત્યાર સુધીમાં રાજ્યના ૩૮ લાખ વાહનો માં આ નંબર પ્લેટ લાગી છે. અને હજુ લાખો વાહનોમાં તે બાકી છે અને તેઓ જુની નંબર પ્લેટ પર ફરી રહ્યા છે. આ પ્રકારની નંબર પ્લેટ લગાવવા માટે સરકારે ૩૧ મે છેલ્લી તારીખ નક્કી કરી છે ત્યારબાદ દંડાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

મળેલ માહિતી અનુસાર રાજ્યમાં વાહનો પર જુની નંબર પ્લેટના બદલે એચએસઆરપી નંબર પ્લેટ લગાવવાનો નિર્ણય લેવાયા બાદ સરકાર ઢગલાબંધ વખતે મુદતોમાં વધારો કર્યો છે. પરંતુ લોકોમાં આ બાબતે જાગૃતિ આવી નથી. હાલમાં રાજ્યમાં લાખો વાહનોમાં આ નંબર પ્લેટ લગાવાઈ નથી અને ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૯ સુધીમાં રાજ્યમાં ૩૬.૮૭ લાખ વાહનો માં એચએસઆરપી નંબર પ્લેટ ફીટ કરવામાં આવી હતી.

ત્યારબાદ માર્ચ માસમાં માત્ર ૬૮ હજાર વાહનોમાં આ નંબર પ્લેટ લાગી હતી. અને એપ્રિલમાં આ આંકડો ઘટીને માત્ર ૪૪ હજાર પર આવી અટક્યો હતો. આમ કુલ ૩૮ લાખ વાહનોમાં અત્યાર સુધી આ પ્રકારની નંબર પ્લેટ લાગેલી છે. અમદાવાદમાં સુભાષધ્રીજ પાસે આવેલી આરટીઓ ઓફીસમાં ૪.૮૦ લાખ વાહનો માં આ નંબર પ્લેટ ફીટ કરાઈ છે. જ્યારે બાવળામાં ૨૦ હજાર, વસ્ત્રાલમાં ૧.૧૭ લાખ નંબર પ્લેટ લગાવાઈ છે. અન્ય શહેરોમાં ૩.૪૩ લાખ વાહનોમાં આ નંબર પ્લેટ ફીટ કરાઈ છે.

નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagdishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે





## નવકાંતિ

દિલ્હી હાઈકોર્ટે મીડીયાની ભુમિકાને લઈને જે આદેશ આપ્યો છે તે ઇશવારે મીડીયાનો અવાજ દબાવી દેવા માટે કરતાં માનહાનિના કેસોમાં અગત્યનો પુરવાર થશે. જ્યારે કોઈપણ મીડીયામાં કોઈ વ્યક્તિ કે સંસ્થાની સામે રિપોર્ટ પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવે ત્યારે જો વ્યક્તિ કે સંસ્થા શક્તિશાળી હોય તો તે સૌથી પહેલું કામ મીડીયાનો અવાજ કેમ દબાવી દેવો તેના માટે કરાતો હોય છે. મોટાભાગના કિસ્સાઓમાં નોંધાયું છે કે આવી વ્યક્તિ કે સંસ્થા પોતાની બદનામી કરવામાં આવી છે તેમ જાહેર કરીને મીડીયાનો અવાજ દબાવી દેવા માટે અથાગ પ્રયત્ન કરે છે. કોર્ટમાં કેસો કરવામાં આવે છે. તેના કારણે મીડીયાની સ્વતંત્રતા પર બ્રેક લાગી જાય છે. સમાજના હિતમાં તે હોય તો પણ કશું પ્રસિધ્ધ કરી શકાતું નથી. ભારતમાં મીડીયા સામેના માનહાનિના કેસોની સંખ્યા કોર્ટમાં વધી ગઈ છે. જેને કોર્ટે નજર અંદાજ કરી નથી.

“દિલ્હી હાઈકોર્ટે મીડીયાની ભુમિકા સમાજ માટે સારી ગણાવી છે. અને કહ્યું છે કે તેના દ્વારા સ્ટિંગ ઓપરેશન કરવામાં આવે છે તે સમાજનો મહત્વપૂર્ણ હિસ્સો છે. કેમકે તે ખોટું થતું હોય તો તે ઉજાગર કરે છે. અને એ રીતે તે સમાજની મદદ કરે છે. કોર્ટે આ સાથે એમ પણ કહ્યું છે કે માનહાનિનો કેસ પ્રેસ તથા મીડીયાનું ગળું દબાવવા કે તેને ચુપ કરાવવા માટે કરી શકાય નહીં.

દિલ્હી હાઈકોર્ટે કહ્યું કે માનહાનિ કાયદામાં સંવિધાન દ્વારા આપવામાં આવેલી બોલવાની અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતા પર અનુચિત પ્રતિબંધ લગાવવાની ક્ષમતા છે અને એ સુનિશ્ચિત કરવાનું કર્તવ્ય અદાલતનું છે. કે માનહાનિ કાનુનનો દુરપયોગ કરવામાં ન આવે. દિલ્હી હાઈકોર્ટના જસ્ટીસ રાજીવ સહાયે ઈન્ડિયન પોટાશ લી. દ્વારા એક સમાચાર ચેનલ પર દાખલ કરવામાં આવેલા માનહાનિના ખટલાને ફગાવતાં આ ટિપ્પણી કરી હતી. ઈન્ડિયન પોટાશ લી. સરકારી ઉપક્રમ છે. કેન્દ્રીય રસાયણ અને ખાતર મંત્રાલયે આ સમાચાર પ્રગટ કરવા માટે ચેનલના માલિક અને સંપાદક સામે રૂપિયા ૧૧ કરોડનો દાવો માંડ્યો હતો. ચેનલ પર ૨૭-૨૮ એપ્રિલ ૨૦૦૭ના રોજ આ અંગેના સમાચાર પ્રસિધ્ધ થયા હતા જેમાં એક સ્ટિંગ ઓપરેશનમાં એવું દર્શાવવામાં આવ્યું હતું કે કંપની પશ્ચિમ ઉત્તર પ્રદેશમાં કથિત રીતે મીલાવટી કે સિન્થેટિક દુધ વેચી રહી છે. અદાલતે કહ્યું કે કંપની પોતાના દાવામાં એ વાત સાબિત કરી શકી નથી કે આ ચેનલના રિપોર્ટને કારણે તેને નુકશાન સહેલું પડ્યું છે. આ જ કારણથી કંપની નુકશાનની રૂપમાં કોઈ રાશી વસુલ કરી શકે નહીં.

જસ્ટીસ સહાયે કહ્યું હતું કે ખોટું કામ હંમેશા અવેદ્ય રીતે, ચોરી છુપીથી થતું હોય છે અને તેમાં સામેલ જટિલતાઓને કારણે જ એ સાબિત થાય છે કે તેમાં કોઈ સબુત હોતો નથી. આવા કામો સાથે જોડાયેલ વ્યક્તિ મીડીયા કે પત્રકારની સામે તો ભાગ્યે જ તેના કામમાં સંકળાયેલી બાબતોનો સ્વીકાર કરે. અસલી તસવીર સામે લાવવી હોય તો તમારે જાળ બીછાવવી પડે

સમાજના હિતમાં તે બાબતો સ્ટિંગ ઓપરેશન થકી દેખાડવી તે સારુ છે કેમકે તેનાથી ખોટાં કામો થોડા સમય માટે તો અટકી જતાં હોય છે. દિલ્હી હાઈકોર્ટનો ચુકાદો મીડીયા જગતને તેના કામમાં સહેલા પડતાં અવરોધોમાંથી માર્ગ કરી આપશે તેની આશા અસ્થાને નથી.” જો કે ઉત્તર ભારતમાં સિન્થેટિક દુધનો બહુ મોટો ધંધો ચાલે છે. પરંતુ જો સરકારી સાહસો જ તેમાં રચ્યા પચ્યા હોય તો કોણ આ દેશને બચાવશે. (સૌ. ન. ગુ. સ)

૧૮૮૭માં મોન્ટાનામાં બરફનો વરસાદ પડ્યો ત્યારે બરફના કરા ૧૫ ઈંચ પહોળા અને ૮ ઈંચ જાડાઈ ધરાવતા હતા. અત્યાર સુધીમાં આવો બરફનો વરસાદ વિશ્વમાં કોઈ પણ ઠેકાણે પડ્યો નથી.



### વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

## જાહેર ખબરના ભાવ

આખું પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધું પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો. સે. મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

## વિકિલિક્સના સહસ્થાપક અસાંજેને જાતીય સતામણીના કેસમાં ૫૦ અઠવાડિયાની જેલ: જામીનના નિયમોનું ઉલ્લંઘન કર્યાનો આક્ષેપ પુરવાર થતાં સજા

વિકિલિક્સના સહસ્થાપક અસાંજેને ૫૦ અઠવાડિયાની જેલની સજા કરાઈ હતી. તેમના પર જામીન નિયમોના ઉલ્લંઘનના આક્ષેપ હતા. કેસમાં દોષિત ઠરતાં લંડન ખાતેની વેસ્ટમિનિસ્ટર મેજિસ્ટ્રેટ કોર્ટે સજા સંભળાવી હતી. ગયા મહિને ૧૧ એપ્રિલ ના રોજ અસાંજેની બ્રિટનના ઈકવાડોર દુતાવાસમાંથી ધરપકડ કરાઈ હતી. જાતીય સતામણીના આરોપોને મુદ્દે સ્વીડીશ પ્રત્યાર્પણથી બચવા અસાંજે ૨૦૧૨થી લંડન ખાતેના ઈકવાડોરના દુતાવાસમાં શરણ લીધું હતું. અસાંજેએ સ્વીડન દ્વારા મુકવામાં આવેલા આક્ષેપોને ફગાવી દીધા હતા. કોર્ટેને લખેલા પત્રમાં અસાંજેએ કહ્યું હતું કે પોતે કઠોર પરિસ્થિતિમાંથી પસાર થઈ ચુક્યા છે. જાણે અજાણે પોતે જે લોકોનું અપમાન કર્યું હોય તેમની માંફી માંગી હતી.

વેસ્ટ મીનિસ્ટરની કોર્ટે અસાંજેને જામીનની શરતોના ભંગ બદલ દોષિત ઠેરવ્યા હતા. જો કે સ્વીડનને તેમની વિરુદ્ધ જાતીય સતામણીના આરોપ લગાવ્યા હતા.

## યુપીએ શાસનમાં સંખ્યાબંધ સર્જકલ સ્ટ્રાઈક કરાઈ હતી: અમે સેનાના ઓપરેશનનો ઢંઢેરો પીટ્યો નથી :

### ડો. મનમોહનસિંહ

પુર્વ વડાપ્રધાન મનમોહનસિંહે એક અખબારી મુલાકાતમાં ભાજપ સરકાર પર પ્રહાર કરતાં જણાવ્યું હતું કે કોંગ્રેસના નેતૃત્વ હેઠળની યુપીએ સરકારના શાસનમાં પણ ભારતીય શસ્ત્ર દળોને છુટો દોર આપવામાં આવ્યો હતો. સેનાના ઓપરેશનનો ઉપયોગ કરી રાજકીય લાભ લેવાના ભાજપના પ્રયાસો અસ્વીકાર્ય અને શરમજનક છે. બીજી તરફ કોંગ્રેસના નેતા રાજીવ શુક્લાએ કહ્યું કે યુપીએના સમયગાળામાં છ સર્જકલ સ્ટ્રાઈક થઈ હતી.

મનમોહનસિંહે જણાવ્યું હતું કે મારા વડા પ્રધાન તરીકેના કાર્યકાળમાં પણ સેના દ્વારા સંખ્યાબંધ સર્જકલ સ્ટ્રાઈક કરાઈ હતી. સેનાના ઓપરેશનો વ્યુહાત્મક પ્રભુત્વ માટે અને ભારત વિરોધી પરિબળોને જડબાતોડ જવાબ આપવા માટે હોય

છે. સેનાના ઓપરેશન મત મેળવવાની ક્વાયતો હોતી નથી. ભારતના ૭૦ વર્ષના ઇતિહાસમાં કોઈ સરકાર પોતાની નિષ્ફળતાઓ છુપાવવા સેનાના પ્રરાકમોની આડમાં સંતાઈ નથી. આર્થિક, રોજગાર, અને ગ્રામીણ સમસ્યાઓના મોરચે મોટી સરકારની નિષ્ફળતાથી ધ્યાન અન્યત્ર દોરવા માટે સેનાના ઓપરેશનનો સહારો લેવામાં આવી રહ્યો છે. રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સાથે બાંધછોડ અસ્વીકાર્ય છે.

મનમોહનસિંહે જણાવ્યું હતું કે મુંબઈ હુમલાના ૧૪ જ દિવસમાં હાફિઝ સઈદને વૈશ્વિક આતંકવાદી જાહેર કરવા માટે અમે ચીનને તૈયાર કરી દીધો હતો. સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સુરક્ષા સમિતિએ મુંબઈ હુમલાના કાવતરાખોર લશ્કર-એ તોયબાના સંખ્યાબંધ આતંકીઓને પ્રતિબંધિત યાદીમાં સામેલ કર્યા હતા.



### કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



### મોબાઇલ :

૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭

લિમોઝીન,

બીએમ ડબલ્યુ ,

ઓડી , મર્સીડીઝ

તથા અન્ય મેરેજ

કાર મળશે



### ઓરિસ્સામાં ચક્રવાત ત્રાટકશે :

ઓરિસ્સા, આંધ્રપ્રદેશ, તામિલનાડુ

અને પશ્ચિમ બંગાળમાં હાઈએલર્ટ :

### લાખો લોકોનું સ્થળાંતર

બંગાળની ખાડીમાં હવાના હબાણમાંથી પ્રચંડ વાવાઝોડાનું સ્વરુપ ધારણ કરી ચુકેલા ચક્રવાત ફની ચાર રાજ્યોમાં કહેર મચાવે તેવી સ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે.

સરકારે દરિયાકિનારામાં વસતા લોકોને સુરક્ષિત સ્થળોએ ખસેડવાની કામગીરી શરુ કરી દીધી છે. લગભગ ૧૧ લાખ જેટલા લોકોનું સ્થળાંતર કરવું પડશે. ચક્રવાત ફનીના કારણે ઓરિસ્સાના દરિયાકિનારાના વિસ્તારોમાં ૨૦૦માઈલની ઝડપે પવનો સાથે ભારે વરસાદ પડશે.

હાલમાં વાવાઝોડું ૩૬૦ કી.મીની દુરી પર છે. જે કલાકના ૧૬માઈલની ઝડપે ઉત્તર તરફ આગળ વધી રહ્યું છે.

### AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarrriagebureau@gmail.com.

parmar\_kanu2002@yahoo.co.in

http://jagadishchristian.com/

Contact No.0091 9824489344,

(R)0091-2692-260332





## ખુદના કુકર્મો છુપાવવા હિટલરે સૈનિકોની શહાદતની આડશ લીધી હતી

આખરી રેડિયો પ્રજાજોગ સંદેશમાં હિટલરે પોતાની ફકીરી જતાવતાં કહ્યું કે તેને દેશ સિવાય બીજી કોઈ ઝંખના નથી.

એક મિત્ર ઈતિહાસના અભ્યાસું છે, તેમનું અડગપણે માનવું છે કે જર્મનીનો સરમુખત્યાર હિટલરે જન્મીને પ્રથમ વખત રડ્યો હતો તે રુદન પણ જુદાણું હતું! તેમનો દાવો છે કે હિટલર જેવો જુદો, કુર અને હલકટ રાજકારણી આજ દિવસ સુધી જન્મ્યો નથી. આ દાવામાં વજુદ હોય કે ના હોય પણ આજે આપણે બીજા વિશ્વયુધના સર્જક ટ.પ કરોડ લોકોના મોતના સોદાગર દૈત્યરાજ એડોલ્ફ હિટલર અંગે વાત કરીશું. એપ્રિલ ૨૦, ૧૮૮૯ માં જર્મનીના પડોશી દેસ ઓસ્ટ્રીયામાં જન્મેલા હિટલરે ધર્મ-વંશવાદના ઝનુનમાં જુદાણા અને જોહુકમીના જોરે અડધી દુનિયાને ખતમ કરી નાંખી. પછી એપ્રિલ ૩૦, ૧૯૪૫ના દિવસે તેણે બર્લિનના એક બંકરમાં પોતાના દેશને ભડકે બળતો મુકીને કાયરની જેમ આત્મહત્યા કરી લીધી. હિટલરનું સૌથી મોટું હથિયાર જુદ હતું. તે હળાહળ જુદાણાઓ ફેલાવીને લોકોને સાચા મુદાઓથી દુર ગેરમાર્ગે દોરીને પોતાના કુકર્મોને સાચા ઠેરવીને સત્તામાં આવ્યો હતો. હિટલરની જુદાણા ફેલાવવાની કુટેવ તેના મૃત્યુ સુધી છુટી નહોતી. તે એટલી હદે જુદું બોલતો કે તેને ખુદને પોતાના જુદાણા સાચા લાગવા માંડતા. છેલ્લા શ્વાસ સુધી તેણે પોતાને દુનિયાનો એક અવ્વલ દેશપ્રેમી નો દરજ્જો આપીને એવું જુદાણું પીવડાવ્યું હતું.

હિટલરને મુઠ્ઠીઓ ઉગામીને, ઝનુનપુર્વક ભાષણો કરવાનો શોખ હતો. તે ભાષણોમાં બેફામ ધાર્મિક, વંશવાદી ઝેર ફેલાવતો, રાષ્ટ્રવાદ અને આર્થિક વિકાસના નામે જુદાણાઓ ફેલાવતો, સભાની સામે જ્યારે તેને ગાંડા આખલાની જેમ ગાંગરવાનો મોકો ના મળતો ત્યારે તે રેડીયોના માધ્યમથી રાષ્ટ્રજોગ પ્રવચનો કરીને જર્મનીના નાગરિકોને જુદાણાનો ડોઝ નિયમિત પીવડાવતો. તેણે છેલ્લું રાષ્ટ્રજોગ રેડિયો સંબોધન જાન્યુઆરી ૩૦, ૧૯૪૫ના રોજ કર્યું હતું. જેના થોડાજ મહિનાઓ બાદ તે આપઘાત કરીને છુટી જવાનો હતો. આ એ યસમય હતો જ્યારે જર્મનીનો પરાજય નક્કી થઈ ગયો હતો.

અમેરિકા, બ્રિટન, ફ્રાંસ અને રશિયા જેવા મિત્રદેશોના લશ્કરો છેક બર્લિન સુધી પહોંચવાની અણીએ હતા. હિટલરના ભક્ત જર્મન નાઝીઓને પણ તેમના દેશની આટલી ખુવારી જોયા બાદ પછી ખબર પડી ગઈ હતી કે હિટલરે દેશ અને દુનિયાની બરબાદી સિવાય કંઈ ઉકાળ્યું નથી. હિટલરના તમામ જુદાણાઓ પાછળનું વરવું સત્ય તેના ભક્તો સમજી ચુક્યા હતા. અને ખરા ઉંદરોની જેમ આકાને છોડીને



સુરક્ષિત સ્થળે ભાગવા માંડ્યા હતા.

હિટલર ખુદ સૌથી મોટો ઊંદર હતો તે જાણી ગયો હતો કે તેણે દેશનું નિકંદન કાઢી નાંખ્યું છે. અને દુનિયાની ઘોર ખોદતા ખોદતા તેણે પોતાની ઘોર પણ ખોદી નાંખી છે. આ અસત્યનો બેતાજ બાદશાહ બર્લિનના કોઈ બંકરમાં સુરક્ષિત ભરાઈ બેઠો હતો. આ બંકરમાંથી કરેલા તેના છેલ્લા પ્રજાજોગ સંદેશની શરુઆતમાં તેણે કહ્યું કે તેની આગળનો નેતા (રીડ પ્રેસિડેન્ટ ફ્રિડ માર્શલ પોલ વોન હિન્ડનબર્ગ) દેશને અત્યંત દારુણ પરિસ્થિતિમાં છોડી ગયો હતો. મને જ્યારે સત્તા સોંપવામાં આવી ત્યારે જર્મનીની આંતરિક પરિસ્થિતિ ખુબ ખરાબ હતી. સિત્તેર લાખ લોકો બેરોજગાર હતા. સિત્તેર લાખ લોકો પાર્ટ ટાઈમ મજુર હતા. ખેતી, બંદરો, અને ઔદ્યોગિક એકમો ખતમ થઈ ગયા હતા. પોતાના પુર્વગામી કેટલો નબળો હતો અને તેણે દેશના અર્થતંત્રને કેટલું બરબાદ કરી નાંખ્યું હતું તે ગણાવ્યા બાદ તેણે જાણે કે એકલા હાથે પોતે કેવી મહાન સિધ્ધિઓ હાંસલ કરી તે ગણાવી. મારા હાથમાં સત્તા આવ્યા પછી માત્ર છ વર્ષમાં જર્મનીએ મહામાનવની તાકાતે સફળતાઓ મેળવી. આપણી સમૃધ્ધિ જોઈને નપુંસક પાડોશી દેશોને પણ અદેખાઈ આવવા માંડી. તેણે આખાય ભાષણ દરમિયાન યહુદીઓને અને મધ્ય એશીયાઈ બોલ્શેવિકોને ગાળો ભાંડી. હકિકત એ હતી કે હિટલરે જર્મનીને એક યુધ્ધખોર દેશ બનાવી દીધો હતો. તેણે યુધ્ધલક્ષી વિકાસનું લોહી તરસ્યું સપનું સાકાર કરવામાં આખાયે દેશને ધંધે લગાડીને જર્મનીને યુધ્ધની આગમાં હોમી દીધું હતું. હિટલરના વિકાસની વાતો એ પાડોશી દેશોએ અદેખાઈમાં જર્મની સાથે યુધ્ધ આદર્યું એ સદંતર જુદાણું હતું.

એ પછી હિટલરે તેના સંબોધનમાં રાષ્ટ્રવાદની જુદી સુનામી લાવી દેખાડી. આપણા રાષ્ટ્રની રચના મહાશક્તિશાળી પ્રભુએ કરી છે. આપણે પ્રભુની એ રચનાની રક્ષા કરી રહ્યા છીએ. એ કાર્યમાં આપણને ખુબ કઠણાઈઓનો સામનો કરવાનું આવ્યું છે. આપણે ઘણું વેઠવું પણ પડી રહ્યું

છે. જો કે એ જ વિષમતાઓ આપણને વધુ કર્તવ્યનિષ્ઠ બનાવે છે. અને વધારે આત્મબળ પુરુ પાડે છે. જે રાષ્ટ્ર માટે આ યુધ્ધ લડશે એ પોતાના અને તેના પરિવારજનોનાં જીવનની રક્ષા કરશે. જે લોકો ચારિત્ર્યહિન છે, જે લોકો રાષ્ટ્રદ્રોહી છે, એ કાયરો શરમનાક મોતે મરશે. હકીકત એ હતી કે થોડા મહિનાઓ પછી હિટલર આપઘાત કરીને પોતેજ શરમનાક મોતે મર્યો હતો. સૌથી કાયર અને સૌથી મોટો દેશદ્રોહી હિટલર પોતે હતો. પછી તેણે લોકોની સહાનુભુતિ જગાવવા તેના જીવ પર કેટલું જોખમ છે એ ગણાવ્યું અને કહ્યું કે મારા પર હમણાં જ એક હુમલો થયો. મારાથી અડધો મીટર જ દુર બોંબ ફટ્યો. એમાં હું બાલ બાલ બચ્યો. પછી તેણે કહ્યું કે હું એક અજાણ્યા, સામાન્ય માણસમાંથી મહેનત કરીને સફળ માણસ બન્યો છું. મહાન વિજેતા બન્યો છું. અને છેલ્લી ક્ષણ સુધી હું વિજેતા રહીશ.

હિટલરે ગાંગરીને ફકીરી જતાવી કે પ્રભુએ આ રાષ્ટ્રને ઉગારવાની જવાબદારી મને સોંપી છે. કારણકે મને આ દેશ સિવાય કોઈ અન્ય ઝંખનાઓ નથી. મને ખાતરી છે કે આવા નિર્લેપ ભાવે રાષ્ટ્ર માટે કામ કરતાં વ્યક્તિને પ્રભુ હંમેશા મદદ કરશે. અંતે બંકરમાં ભરાઈને બેઠેલા આ ઉંદરે પોતાની સેના લડે રાખે અને તે બંકરમાં સુરક્ષિત રહી શકે તે માટે સરહદ પ ૨ લડી રહેલા જર્મન સૈનિકોની શહાદતની આડશ લીધી. મારા સાથી સૈનિકો, જે શહિદોએ રાષ્ટ્ર માટે જીવ દીધો છે તેમની કબર પર આપણે વિજયના પુષ્પગુચ્છ ચઢાવી શકીએ એ માટે તમને હું હાકલ કરુ છું કે તમે ઝડુમવાનું ચાલુ રાખજો!

સરહદે મરી ફીટેલા સૈનિકોના નામની આગળ માનભેર શહિદ લાગે છે અને આ સૈનિકોના બલિદાનની આડશે સત્તાની ભુખ મિટાવવાની મેલી મંશા રાખતા હિટલરના નામની આગળ 'નરાધમ', 'નાલાયક' અને 'કાયર ઊંદર' જેવા શરમજનક ખિતાબ લાગે છે એ સ્થાપિત હકીકત છે. (લેખક : સૌમિત્ર ત્રિવેદી, સૌ.ન.ગુ.સ)

## અમેરિકામાં એચ-૧બી વિજા ધારક માટે નવી નોકરીની આશા સેવવી મુશ્કેલ બની રહેશે: નવી નોકરીનું પદ વિશેષ કૌશલ્ય ધરાવે છે કે નહી તેની નોંધ લેવાશે

અમેરિકન સરકાર દ્વારા એચ-૧બી વિજા નોકરી ધારકો માટે વધુ કડક નિયમો લાગુ કરવાની તજવીજ હાથ ધરવામાં આવી છે. અમેરિકામાં એચ-૧બી વિજાધારકો માટે નોકરી બદલવી હવે મુશ્કેલ બની રહેશે. નવી નોકરીનું સ્વરુપ સમાન હોય કે સમાન કૌશલ્યની જરુરીયાત ધરાવતી હોય તેમ છતાં અમેરિકન ઈમીગ્રેશન સેવા અનેક કિસ્સામાં વિવિધ કારણોસર નવા નોકરીદાતાન અરજીઓ ફગાવી ચુક્યો છે. અરજીને નકારતાં મહદંશે એમ કહેવામાં આવે છે કે નવી નોકરીનું પદ વિશેષ કૌશલ્યની જરુરીયાત નથી ધરાવતું.

આ ઘટનાક્રમને કારણે સૌથી મોટો પડકાર એ ઉભો થશે કે નોકરીની શોધ કરેલી વ્યક્તિ અમેરિકામાં પ્રવેશવા સામેના ત્રણથી દસ વર્ષના પ્રતિબંધ સાથે નોકરી મેળવવાની લાયકાતમાંથી જ બહાર થઈ જશે. ઉષા સગરવાલ ભારતીય નાગરિક છે. અને એચ ૧-બી વિજા પર અમેરિકામાં વર્ષ ૨૦૧૨થી વસી રહ્યા છે. ૨૦૧૮માં તેમણે નોકરી બદલવાનું વિચાર્યું તો ઈમીગ્રેશન સત્તાવાળાઓએ નવા નોકરીદાતાની અરજી એમ કહીને નકારી કાઢી કે જે પદ અપાવવાનું છે તે માટે ઉચ્ચ કૌશલ્યની આવશ્યકતા નથી.

નવી જોખ માટે એચ-૧બી વિજા ઈમીગ્રેશન વિભાગે ઈન્કાર કર્યાને મુદ્દે પોતે કોર્ટમાં તે કેસ દાખલ ના કરે ત્યાં સુધી એચ ૧-બીનો દરજ્જો જાળવવા કોર્ટમાં અરજી કરતાં અમેરિકી ફેડરલ કોર્ટે તે બાબતે હસ્તક્ષેપ કરવાનો ઈન્કાર કર્યો હતો. કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે તેને કોઈ નોંધપાત્ર આર્થિક નુકશાન થયું હોવાના પુરાવા રજુ કરવામાં ઉષા નિષ્ફળ રહી છે. કોઈ નોંધપાત્ર આર્થિક નુકશાન થયું હોય તો જ કોર્ટે હસ્તક્ષેપ કરી શકે.

ફેડરલ કોર્ટે ૧૬ એપ્રિલના રોજ ચુકાદો આપતાં તે બાબત તરફ ધ્યાન દોર્યું હતું કે ઉષાએ જે ટુંકુ સોગંદનામું રજુ કર્યું હતું. તેમાં તેના પર ભારત પાછા ફરવા દબાણ થશે તો શું વીતશે તે બાબતની વાત કરી છે. કોર્ટે કહ્યું હતું કે ઉષા તેની પારિવારિક, આવક, તેની વર્તમાન નાણાંકીય સ્થિતિ વગેરે જાહેર કરવામાં નિષ્ફળ ગઈ હતી.

અમેરિકામાં જે ભારતીયો ગ્રીન કાર્ડની રાહ જોતાં બેઠા છે તેમનામાં નોકરી બદલવાની સારી ક્ષમતા રહેલી હોય ચે. ન્યુયોર્ક ખાતેની ઈમીગ્રેશન વકીલ સાયરલ ડી. મહેતા પુરી પ્રક્રિયાને સમજાવતાં કહે છે કે નવા કર્મચારી માટે નોકરીદાતા નવેસરથી એચ ૧બી વિજા માટે અરજી કરવાની રહે છે. સાથે જ એચ-૧બી સ્ટેટસની મુદત વધારવા પણ રજુઆત કરવાની રહે છે. નવી નોકરીમાં જોડાવા ઈચ્છતા કામદારે અરજી મંજુર થાય ત્યાં સુધી પ્રતિક્ષા કરવાની હોય ચે. બની શકે કે ઈમીગ્રેશન વિભાગ મંજુરી ના પણ આપે. આમ ઈમીગ્રેશન વિભાગ વિવિધ કારણોસર નવા નોકરીદાતાની અરજીઓ ફગાવી ચુક્યો છે.

### ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક:

એ. એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૮૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

### ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

### યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,

રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ

મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,

હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર

ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર

મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૯૯૮

E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in





## વિપક્ષોની વિધાનસભાદીઠ ૨૫% ઇવીએમ-વીવીપેટ સ્વીપ મેચિંગની માંગણી સુપ્રીમે નકારી કાઢી

સુપ્રીમ કોર્ટે ઈવીએમ સાથે વીવીપેટ સ્વીપ મેચિંગ વિધાનસભા દીઠ પાંચ પોલીંગ બુથોથી વધારવાની વિરોધ પક્ષના ૨૧ નેતાઓની માંગણી નકારી કાઢી હતી. આ નેતાઓએ સુપ્રીમ મસક્ક તેના આઠ એપ્રિલના આદેશની સમીક્ષાની માંગણી કરી હતી. અને આ સંખ્યા પચાસ ટકા પોલીંગ બુથ સુધી લઈ જવાની ચુંટણી પંચને નિર્દેશ કરવાની માંગણી કરી હતી. પરંતુ વીવીપેટ ચકાસણીની સમીક્ષા નકારી દીધા બાદ આંધ્ર પ્રદેશના સીએમ ચંદ્રાબાબુ નાયડુએ કહ્યું હતું કે તેઓ હિંમત નહીં હારે અને ચુંટણીની પ્રક્રિયામાં પારદર્શિતા લાવવા માટે લડતા રહેશે. ચીફ જસ્ટીસ રંજન ગોગોઈની આગેવાની હેઠળની બેન્ચે કહ્યું હતું કે અમે અમારા આદેશને સુધારવા માંગતા નથી.

પીટીશનરોની માંગણી હતી કે માત્ર બે ટકા સુધીનો વધારો પુરતો નથી અને તેનાથી સ્થિતિમાં કોઈ ખાસ ફેર પડશે નહીં. સુપ્રીમના અગાઉના તારણોનો ઉલ્લેખ કરતાં અરજીમાં ઉમેરાયું હતું કે આ આંકડાથી ચુંટણીલક્ષી પ્રક્રિયાની અખંડિતામાં લોકોનો વિશ્વાસ સંપાદિત કરવાનો હેતુ નહીં સર થાય. અરજીમાં ચુંટણી પંચની દલીલોનો વિરોધ કરાયો હતો. જેને કોર્ટે સ્વીકારી લીધી હતી. પંચે કહ્યું હતું કે હાલમાં ચુંટણી ઓ ચાલી રહી છે અને ઈવીએમ સાથે વીવીપેટના અચાનક મેચિંગની સંખ્યા વધારવાનું શક્ય નથી.

## વર્લ્ડકપની ભારત-પાકિસ્તાન મેચની ૨૫ હજાર ટીકીટો માત્ર ૪૮ કલાકમાં વેચાઈ ગઈ

ભારત-પાકિસ્તાન વચ્ચે વર્લ્ડ કપમાં રમાનાર મેચની લગભગ ૨૫ હજાર ટીકીટો માત્ર ૪૮ કલાકમાં વેચાઈ ગઈ હતી. ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચે ૧૬મી જુને માન્ચેસ્ટરના ઓલ્ડ ટ્રેફર્ડ સ્ટેડિયમ ખાતે આ મેચ રમાશે. ભારતે પાકિસ્તાન સાથે રમવું ના જોઈએ તેવા કેટલાક નિવેદનો અને રાજકીય સ્ટેટોની સામે ક્રિકેટ રસીયાઓ ટિકીટો લેવા પડાપડી કરી હતી. સ્ટેડિયમમાં ૨૫ હજાર પ્રેક્ષકોની ક્ષમતા હોવા છતાં ચાર લાખ લોકોએ ટીકીટ માટે અરજી કરી હતી. એ સુચવે છે કે પાકિસ્તાન દેશ સાથે દુશ્મનાવટ હોવા છતાં રમતમાં લોકોને રસ છે.

## લિબિયામાં રહેતા ભારતીયોને ત્રિપોલી છોડી દેવા વિદેશમંત્રીની સલાહ

વિદેશમંત્રી સુષ્મા સ્વરાજે લિબિયામાં વસતા ભારતીયોને ત્રિપોલીમાંથી ૫૦૦થી વધુ ભારતીયોને સ્થળ છોડી દેવા સલાહ આપી છે. ત્રિપોલીમાં લડાઈ ચાલી રહી છે. અને સ્થિતિ કાબુ બહાર છે. હાલમાં ફ્લાઈટ્સ ચાલી રહી છે. તેમણે ભારતીયોને અપીલ કરી છે કે તેઓ પોતાના સંબંધીઓ-મિત્રોને ત્રિપોલી છોડી દેવા માટે કહે કેમકે પછી એ ભારતીયોને ત્રિપોલીમાંથી બહાર લાવી શકશે નહીં. લિબિયાની રાજધાની ત્રિપોલીનો કબજો જમાવવા માટે બે હરિફ જુથો વચ્ચે લોહિયાળ જંગ ચાલી રહ્યો છે. મધ્યપૂર્વમાં અનેક દેશોમાં સ્થિતિ અસામાન્ય છે. સીરીયામાં થઈ રહેલા લોહિયાળ જંગની અસરો ચારે કોર વર્તાઈ રહી છે.

### ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુહ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇચ્છાએલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૯૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

## જે સર્વશ્રેષ્ઠ હોય એની જ પસંદગી થવી જોઈએ

જગતની દરેક વ્યક્તિને બીજા કરતાં શ્રેષ્ઠ બનવું છે. દરેક વ્યક્તિને શ્રેષ્ઠ વસ્તુની જ અપેક્ષા રહેતી હોય છે. આપણે ગુલાબના બગીચામાંથી પણ શ્રેષ્ઠ ફુલ શોધીને જ ચુંટીએ છીએ. આપણી જીવન જરૂરીયાતની પણ વસ્તુઓ જે સારામાં સારી હોય તે પસંદ કરતાં હોઈએ છીએ. એનો અર્થ એ થાય છે કે, દરેકને જે શ્રેષ્ઠ છે એ જ ગમે છે. ધારો કે બધુ જ શ્રેષ્ઠ હોય તો એમાંથી જે સર્વશ્રેષ્ઠ હોય, એ મેળવવાનો પ્રયત્ન કરતાં હોઈએ છીએ. કોઈને ખરાબ થવું કે, ખરાબ વસ્તુ ક્યારેય ગમતી નથી. એમાંથી જ એક બીજો પ્રશ્ન પણ ઊભો થાય છે. જે શ્રેષ્ઠ છે, એ તો શ્રેષ્ઠ જ રહે છે. સોનું તો સોનું જ રહેશે, એ પિત્તળ બનેશે નહીં. સિંહ તો સિંહ જ રહેવાનો, એ કુતરો થઈ જશે નહીં. આખરે, આપણે પણ સર્વશ્રેષ્ઠ આરાધના કરનારા લોકો છીએ. એવું જ થવું કરવું જોઈએ. જે સર્વશ્રેષ્ઠ હોય એની જ પસંદગી થવી જોઈએ. આપણે જાણીએ છીએ કે માણસ એક પ્રાણી છે, પણ એ બધા પ્રાણીઓમાં સર્વશ્રેષ્ઠ ગણાય છે. એનું કારણ એ જ છે કે માણસ બુદ્ધિજીવી પ્રાણી છે. શ્રેષ્ઠ હોવાની પરંપરા સતત ચાલતી જ રહે છે. બુદ્ધિશાળીઓમાં મનુષ્ય શ્રેષ્ઠ છે. એ બધામાં સર્વશ્રેષ્ઠ તો બ્રહ્મજ્ઞાની છે એવું પણ કહેવાયું છે.

સર્વશ્રેષ્ઠ - સર્વી - વિ(સં) બધું, સઘળું, સર્વશ્રેષ્ઠ - સર્વીમાં શ્રેષ્ઠ એવો

અર્થ થાય છે. વિશ્વમાં સર્વશ્રેષ્ઠ ધન ક્યુ ? તો નીતિશતમાં આવે છે કે 'વિદ્યાધન' એ સર્વશ્રેષ્ઠ ધન છે, અન્ય ધન તો આવે ને જાય, પણ વિદ્યાધનમાં ક્યારેય ઘટ આવતી નથી, એ વાપરો એ પ્રમાણે વધતું જ રહે છે. જે સમાજ સર્વશ્રેષ્ઠ વિદ્વાનોનો આદર સત્કાર કરતો નથી, એ નગુણો ગણાય છે. સત્તા કે પદ તો આજે છે, કાલે નહીં હોય, પણ જે સર્વશ્રેષ્ઠ છે, એ માણસની વિદ્વતા છે. વિદ્વાનોનું કામ માર્ગ ચીંધવાનું છે. જે જ્ઞાની છે એ શ્રેષ્ઠ છે. જ્ઞાનીઓમાં પણ જે આચરણ કરનાર, તે સર્વશ્રેષ્ઠ છે. માણસની શ્રેષ્ઠ વૃત્તિ જ એને સર્વશ્રેષ્ઠ બનાવતી હોય છે. આપણી દાનત જ ખારા ટોપરા જેવી હોય તો સર્વશ્રેષ્ઠતા ક્યાંથી પ્રાપ્ત થવાની છે ? જે માત્ર ઉપદેશ આપે છે અને આચરણ કરતો નથી એનો સમાજ સ્વીકાર કરતો નથી. એ એની જાતને ભલે સર્વશ્રેષ્ઠ માનતો હોય, પણ એનો અસ્વીકાર જ થતો હોય છે. જે માણસ ઉપદેશ આપતો નથી, પણ પોતાના કાર્યમાં જ રચ્યોપચ્યો રહે છે. જે સાચા અર્થમાં જે માને છે એનું આચરણ કરે છે એ જ સર્વશ્રેષ્ઠ ગણાય છે.

ગુરુ એ આપણા માટે સર્વશ્રેષ્ઠ છે. એની બરાબરી કરી શકે એવું કોઈ જ નથી. જેની ઉંચાઈની તોલે કોઈ આવી શકે નહીં. એ બધામાં સર્વશ્રેષ્ઠ કહેવાય. આપણે ત્યાં પણ જે ઉત્તમોત્તમ હોય એની જ પુજા થતી હોય છે. પણ જ્યારે શ્રેષ્ઠતાનું અપમાન થતું હોય ત્યારે આપણે ને ભારોભાર દુઃખ થતું હોય છે. શ્રેષ્ઠ વ્યક્તિની નીચ વ્યક્તિઓના ત્યાં કાર્યની નિયુક્તિ, સારા સારા અનુરાગના કાર્યોમાં આસક્તિ, દુર્જનો સાથેનો સહવાસ એ બધાનું ખુબજ દુઃખ થાય છે. જ્યાં શ્રેષ્ઠતાનું અપમાન થતું હોય, જ્યાં તે ધુળમાં રગદોળાતી હોય ત્યાં માણસને એનું દુઃખ થાય એ સહજ છે. સાચો માણસ તો એ છે કે જે બીજા માટે મરી ફીટે છે. બીજાના ભલા માટે જે પોતાના પ્રાણની આહુતિ આપે છે. એના પાળીયા પુજાય છે. બીજાનું પડાવી લેવાની દાનતવાળા ક્યારે શ્રેષ્ઠ કે સર્વશ્રેષ્ઠ બની શકતા નથી. સર્વશ્રેષ્ઠ વૃત્તિ જ માનવને માનવ બનાવે છે. કવિ સુંદરમે તો કહ્યું છે : ' હું માનવી માનવ થાઈ તો ઘણું ' ભાઈ, તમારે જે બનવું હોય તે બનજો, પણ પ્રથમ માનવ તો બનો. તમો માનવ બનો એ જ તમારી સર્વશ્રેષ્ઠતા છે.

આપણને શ્રેષ્ઠ-અશ્રેષ્ઠના ભેદની પણ સમજ હોવી જોઈએ. ક્યારેક એવું બને કે, જે મારા માટે શ્રેષ્ઠ હોય એ બીજા માટે ન પણ હોય. હું જે જગતમાં સર્વશ્રેષ્ઠ માનતો હોઉં, એ બીજા માટે શક્ય ન બનતું હોય, પણ જે સૌને સ્વીકાર્ય હોય એ શ્રેષ્ઠતાની અહીં આપણે વાત કરીએ છીએ. શાંતિથી મોટો કોઈ ભાઈ નથી. સત્યથી આગળ કોઈ તપ નથી. મોક્ષથી વધીને કોઈ લોભ નથી. આ બધાંજ પોતપોતાના ક્ષેત્રમાં સર્વશ્રેષ્ઠ છે. એની તુલનામાં બીજું કશું જ આવી શકતું નથી. માણસને મનની શાંતિ હોય, જીવને કોઈ ઉચાટ ન હોય, એનાથી સર્વોત્તમ બીજું શું હોઈ શકે ? સત્યથી અધિક તપ ક્યું હોઈ શકે ? અનેક પ્રકારના લોભ-લાલચો હોય છે એમાં મોક્ષના લોભની તોલે શું આવી શકે ? મુખ માણસો પથ્થરના ટુકડારૂપી હીરાને રત્નસંજ્ઞાથી ઓળખે છે. પથ્થરનો ટુકડો એ શ્રેષ્ઠ નથી. એ ખાઈ કે પી શકતો નથી. પણ ઉત્તમ વિચારો, ઉત્તમ જળ, અને ઉત્તમ અન્નથી જ માણસ જીવી શકે છે. જે જીવન આપીને ટકાવે છે એનાથી સર્વશ્રેષ્ઠ બીજું શું હોઈ શકે ? નદીનું પાણી વહેતું હોય તો શ્રેષ્ઠ છે. એ જ રીતે આપણા જીવનનું પણ છે. સૌમાં શ્રેષ્ઠ શું હોઈ શકે ? સંસ્કૃતમાં કોઈએ કહ્યું છે કે ઉપકાર કરવો સૌથી મોટો ધર્મ છે. કર્મદક્ષતા સૌથી મોટો અર્થ છે. સુપાત્રને દાન કરવું એ સૌથી મોટી તૃપ્તિ છે. અને વૈરાગ્ય સૌથી મોટી મુક્તિ છે. આ બધીજ બાબતો સર્વશ્રેષ્ઠ છે. આપણા પર જે અપકાર કરે, એના પ્રત્યે પણ ઉપકારની ભાવના રાખવી એ સર્વશ્રેષ્ઠમાં શ્રેષ્ઠ ગણાય છે. એ જ માણસ તરીકે આપણો સાચો ધર્મ છે.

માણસ કે સંસ્થાને ઓળખીને, સુપાત્ર છે કે કુપાત્ર છે, એનો ભેદ પારખીને દાન કરવામાં આવે તો એ યોગ્ય રીતે વપરાય છે. આ શ્રેષ્ઠતા જ માણસને ઉચ્ચ આસને બેસાડતી હોય છે. શ્રેષ્ઠ હોવું અને શ્રેષ્ઠ હોવાનો દંભ કરવો એ બે બાબતો અલગ છે. કોઈના માટે કંઈ કરીએ એમાં ભારોભાર નમ્રતા હોવી જોઈએ. જે માણસનો ડાબો હાથ દાન કરે, અને જમણાને ખબર ના પડે, એ સર્વશ્રેષ્ઠ કહેવાય.

ડો. કિશોરસિંહ સોલંકી (સૌ. સંદેશ)

ખુશ ખબર... ખુશ ખબર... ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

### અમી સર્જકલ

#### જય કિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો. : ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

### જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સાપ્તાહિક 9825169386

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

### ફેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર

બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,

કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.

હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી,

અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં : ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫

બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી,

ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં : ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧